

ИЮНЬ

30

1937 года № 41 (62)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИВКРАЯ

ВЫБОРЫ ПРОФОРГАНОВ ПРОВЕСТИ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ

Профсоюзы—самая близкая к партии массовая организация. Профсоюзы—школа коммунизма. Партия Ленина—Сталина превратила профессиональные союзы в многомиллионную организацию рабочего класса. Профсоюзы обединяют 22 миллиона рабочих, служащих и специалистов. Укрепление диктатуры рабочего класса, успешное проведение предстоящих выборов в советы невозможно без активного участия профессиональных союзов.

Выборы профорганов—дело огромной политической важности. На отчетных и выборных собраниях должна быть обеспечена полная профсоюзная демократия. Неограниченное право отвода кандидатур, воспрещение голосования списками, отчетность каждого профоргана перед массой избирателей—все это должно строго соблюдаться, как того требует демократизм предстоящих выборов. Нельзя допускать ни малейшего ущемления прав членов союза. Работа профорганов должна подвергнуться большевистской критике, а кандидатуры, выставленные в профорганы,—всестороннему обсуждению. Выборы тайным голосованием должны дать профорганам лучших людей, способных поднять профессиональную работу на уровень новых задач социалистического строительства.

Отчеты и выборы надо хорошо подготовить и прежде всего ознакомить каждого рабочего и служащего с решениями пленума ВЦСПС. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует две трети членов союза, но задача состоит в том, чтобы все члены профсоюзов активно участвовали в выборах. Этого можно добиться только широкой массовой работой и организованностью. Нет ничего вреднее, как пустить отчеты и выборы профорганов на самотек. Выборы—большое политическое дело, которым надо руководить по-большевистски, и партийные организации должны проявить свою авангардную роль. Ни на одну секунду нельзя забывать, что классовый враг еще окончательно не уничтожен и не обезврежен, что на выборах профсоюзных организаций могут быть попытки гнусных троцкистско-правых агентов фашизма вредить нам и пропагандировать в профорганы враждебных нам людей. Надо громить и беспощадно разоблачать подлую вражескую нечисть. Надо выби-

закрытым (тайным) голосованием.

Выборы низовых профсоюзных организаций должны закончиться к 15 июля. Сначала выбираются фабзавкомы, а потом уже цеховые комитеты и профгруппы. Количественный состав профорганов устанавливается ЦК Союзов. После 15 июля тайным голосованием будут избраны средние и высшие органы профсоюзов.

Выборы профорганов—дело огромной политической важности. На отчетных и выборных собраниях должна быть обеспечена полная профсоюзная демократия. Неограниченное право отвода кандидатур, воспрещение голосования списками, отчетность каждого профоргана перед массой избирателей—все это должно строго соблюдаться, как того требует демократизм предстоящих выборов. Нельзя допускать ни малейшего ущемления прав членов союза. Работа профорганов должна подвергнуться большевистской критике, а кандидатуры, выставленные в профорганы,—всестороннему обсуждению. Выборы тайным голосованием должны дать профорганам лучших людей, способных поднять профессиональную работу на уровень новых задач социалистического строительства.

Отчеты и выборы надо хорошо подготовить и прежде всего ознакомить каждого рабочего и служащего с решениями пленума ВЦСПС. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует две трети членов союза, но задача состоит в том, чтобы все члены профсоюзов активно участвовали в выборах. Этого можно добиться только широкой массовой работой и организованностью. Нет ничего вреднее, как пустить отчеты и выборы профорганов на самотек. Выборы—большое политическое дело, которым надо руководить по-большевистски, и партийные организации должны проявить свою авангардную роль. Ни на одну секунду нель-

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

25 июня столица Советского Союза чествовала отважных завоевателей Северного полюса. Улицы Москвы превратились в триумфальную магистраль героев. Тысячи москвичей идут за город, к аэрородруму, к месту финиша могучих советских кораблей. Там уже собирались родные, друзья и соратники, прилетающих полярников, представители московских предприятий и учреждений.

Встречающих все больше. Ожидание становится напряженнее с каждой минутой. Внезапно гремят бурные, радостные аплодисменты, к трибуне подъезжают вереница машин. Из них выходят т.т. **Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Миноян, Чубарь, Кондратенко, Жданов, Енов, Анулов, Хрущев, Димитров** и др. Долго не смолкают рукоцлескания в честь тов. Сталина, руководителей партии и правительства.

Тов. Сталин входит на трибуну. Вместе с товарищем Сталиным на трибуну поднимаются члены политбюро Центрального Комитета ВКП(б) т.т. Ежов, Хрущев, Акулов, Димитров, Егоров, Буденный, Рухимович, Межлаук, Литвинов и другие.

Без двух минут пять часов. Вдали, над горизонтом показываются четыре темные точки. Они быстро приближаются и вот уже над аэрородромом большие чудесные птицы. Ровно в 5 часов корабли проплывают почти над трибуной. Взлетают ввысь букеты цветов. Гремит «Ура». Завоевателям полюса аплодируют тысячи и тысячи москвичей.

Самолеты идут на посадку. В 5 часов 07 минут оранжевая птица Водопьянова—боевого командира эскадры приземляется на обширном поле. Вслед финиширует Алексеев, за ним Молоков и Головин.

С места приземления полярники подъезжают к трибуне в профорганы преданных партии, социалистическому строительству кандидатов—партийных и непартийных большевиков.

Скоро у нас в стране будут происходить выборы в советы. Вот почему выборы профорганов являются серьезнейшим экзаменом для профсоюзов. Каждый рабочий, служащий, инженер, агроном, техник должен быть активным участником отчетных и выборных собраний.

Выберем в профсоюзы лучших, преданных делу партии людей!

буне на автомашинах. Снова вспыхивают аплодисменты. Они усиливаются когда из машин выходят т.т. Шмидт, Водопьянов, Молоков и другие участники экспедиции. Гремит оркестр. Героев Арктики обнимают, пожимают им руки, подносят огромные букеты цветов. Первым на правительственную трибуну поднимается Отто Юльевич Шмидт, тов. Сталин крепко жмет руку академику—большевику, без страха и упрека, без страшному завоевателю Арктики и обнимает его.

С отеческой лаской великий вождь народа приветствует также Водопьянова, Молокова, Алексеева, Спирину, Бабушкину, Головину и других участников экспедиции. Им крепко пожимают руки т.т. Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин...

Открывается митинг. Словно предоставляется заместителю председателя Совнаркома СССР тов. Чубарю. Затем выступает начальник экспедиции т. Шмидт и командир эскадры герой Советского Союза тов. Водопьянов. В их речах ожидают этапы исторической экспедиции, показавшей всему миру отвагу сынов страны социализма, мощь и силу.

Митинг окончен. Участники экспедиции садятся в машину. Украшенные цветами автомобили торжественно выезжают в город.

Весть о возвращении героев уже разнеслась по всей стране.

Даже самый отдаленный пункт Союза—зимовка на полюсе, созданная экспедицией знает об этом и спешит своим товарищам приветствие. Поздравления друзьям и соратникам шлют герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков, находящиеся на другом полушарии в Северной Америке.

(ТАСС).

НАШИМ ДОРОГИМ ДРУЗЬЯМ

ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ЭКСПЕДИЦИИ ШМИДТА

«Мы счастливы узнать, что вы—полным составом—возвратились в нашу родную Москву. С горячей благодарностью вспоминаем вашу смелую работу, вашу помощь, которые позволяют нам теперь вести нормальную работу на Северном полюсе.

Мы желаем всем Вам всяческих успехов.

Крепко жмем руки. До свидания в будущем году.

**Папанин, Креннель,
Ширшов, Федоров».**

(ТАСС).

О СОЗЫВЕ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Для подведения итогов соцсоревнования, развернувшегося в период весеннего сева среди колхозников, рабочих МТС и совхозов и обсуждения мероприятий по организации успешной уборки урожая, крайком ВКП(б) решил созвать 10 июля в Новосибирске краевое совещание передовиков социалистического сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы в соревновании.

Право участия на совещании представляется председателям колхозов, бригадам полевых бригад, звеньевым ефремовских и свекловичных звеньев, трактористам МТС и совхозов, бригадам тракторных отрядов МТС, комбайнерам и шоферам МТС и совхозов, завоевавшим на весенних работах первенство в соцсоревновании.

Крайкомом ВКП(б) предложено при персональном отборе кандидатур на краевое совещание при прочих равных условиях в первую очередь предоставить право на участие в совещании держателям переходящих мандатов Крайкома и Крайисполкома 1936 года.

(ЗАПСИБТАСС).

ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА

МОСКВА, 27-VI (ТАСС).

25—26 июня в Тбилиси состоялся очередной тираж займа 2-й пятилетки (выпуск 4-го года). Как сообщили, в главном управлении гострудсберкасс и госкредита, выигрышная таблица по этому тиражу будет опубликована в газетах 29 июня. Официальную таблицу публикуют газеты «Правда», «Известия», «Экономическая жизнь» и «Труд», остальные газеты—справочную.

Выплата выигрышей начнется после получения очередного номера газеты, следующего затем в котором опубликована таблица.

КОЛХОЗЫ БОГАТЕЮТ

Из года в год растет богатство колхозов Западной Сибири. На 1-е июня 1937 года они хранили на текущих счетах в Госбанке 7 миллионов 302 тысячи рублей против 5 мил. 598 тыс. рублей на это же число в прошлом году. Кроме этого остаток неделимых фондов колхозов на 1-е июня составлял 4 миллиона 737 тыс. рублей, на 685 тысяч больше прошлого года.

(ЗАПСИБТАСС).

Усилим оборону Союза ССР

ВЫПУСК ЗАЙМА—ЛУЧШИЙ ОТВЕТ НА ВЫЛАЗКУ ВРАГОВ НАРОДА

Мы, рабочие и служащие Благовещенского участка Кельбесского прислового управления, с удовлетворением одобляем предложение рабочих депо Волноваха о выпуске "Займа укрепления обороны Союза ССР".

Мы просим правительство ускорить выпуск займа.

Выпуск займа и участие в займе всех трудящихся—будет лучшим ответом на подлую вылазку фашистских наймитов, подыхших врагов народа—Тухачевского, Якира, Корка и других.

Мы еще теснее сплотим-

ся вокруг ленинско-сталинской партии и направим все наши силы на дальнейшее усиление мощи Советского Союза. Выше поднимем революционную бдительность.

Да здравствует наша непобедимая Красная армия!

Да здравствует Великая коммунистическая партия!

Да здравствует любимый вождь трудящихся товарищ Сталин!

По поручению собрания:
Кадетов П. Я., Лапин А. И. и Островская Т. И.

ПРОСИМ УСКОРИТЬ ВЫПУСК ЗАЙМА

Заслушав сообщение о приговоре специальному приговору Верховного Суда СССР над подлыми изменниками родины—Тухачевским, Уборевичем, Якиром и другими—мы, колхозники кокхоза "Культурный путь" горячо одобляем решение Суда.

В ответ на гнусное злодействие врагов народа—мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, еще теснее сплотимся вокруг любимого вождя всех трудящихся—товарища Сталина. Выше

поднимем революционную бдительность. Хорошо проведем прополку посевов, сеноуборочную кампанию и развернем большевистскую подготовку к хлебоуборочной кампании.

Мы единодушно одобляем предложение рабочих депо Волноваха о выпуске "Займа укрепления обороны Союза ССР". Просим правительство ускорить выпуск займа.

По поручению: пред. колхоза—**Тонарев**, партогр—**Лошиарев**, редактор стенгазеты—**Кочешов**.

ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕНОУБОРОЧНОЙ

Ремонт сеноуборочных машин и инвентаря закончили. Секретарем отремонтировано 9 штук, требуется 7. Две машины будут в запасе. Готовых конных граблей имеем 8 штук и ручных 70 штук. Вил (железных и деревянных), ручных кос приготовили в достаточном количестве.

Машины и тягловая сила закреплены за колхозниками. В бригаде будет организовано общественное питание.

Кузнец Никитин Василий Никитович за хорошую ра-

боту по ремонту сеноуборочных машин и инвентаря премирован правлением колхоза.

Для проведения массово-политической работы (читки газет и книг) выделены два массовика.

Стенная газета выпускается 3 раза в месяц.

Для окончания сеноуборочной кампании в сжатые сроки у нас есть все возможности.

Редактор стенгазеты **Бушуев**.

Колхоз "Победитель", Барановского с.-с.

НЕ ПОНЯЛИ РЕШЕНИЯ ПЛЕНАРУМА ЦК ВЛКСМ

Подготовка к отчетной выборной кампании комсомольских органов при закрытом (тайном) голосовании, и подготовка к выборам в Советы по новой избирательной системе—обязывает комсомольские органы зации коренным образом улучшить политico-воспитательную работу среди молодежи, а это невозможно без поднятия идеино-политического уровня каждого комсомольца.

Третий Пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями конкретные задачи: заняться изучением ленинизма, основных моментов истории ВКП(б) и проводить беседы по вопросам внутреннего и внешнего положения СССР. Однако этих важнейших указаний не поняли, или не хотят понять отдельные

слушатели кружка по изучению основных моментов истории ВКП(б). Кротов, Бабкин, Абрамов и другие приходят на занятия частенько не подготовленными, без конспектов и с большим опозданием. Посещаемость кружка плохая, из 26 человек охваченных учебой, фактически посещают не более 15—16 человек. 26 июня на занятиях кружка присутствовало только 10 человек. Некоторые товарищи были в командировках, а Абрамов, Мальгина, Коштылев и другие находились дома, и, хорошо зная о занятиях, не считали нужным явиться на учебу, мотивируя тем, что им некогда. "К занятиям не подтолкнулся,—заявил Абрамов, —поэтому не пришел".

Комсомольцы Гаак, Рязанов за все время работы кружка ни разу не присутствовали на занятиях.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

По постановлению комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки участниками выставки могут быть колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные товарные фермы, а также передовики и организаторы социалистического земледелия и животноводства.

Право участия в выставке предоставляется тем колхозам и совхозам, которые в борьбе за высокий и устойчивый урожай добываются по зерновым культурам наивысших урожаев в 1937 и 1938 годах, а по остальным культурам—добились высоких урожаев в 1936 и 1937 годах. Выставочный комитет установил показатели урожайности по всем культурам по каждому краю, области и республики. Так, в выставке будут участвовать все колхозы и совхозы Украины, Воронежской и Курской областей, Азово-Черноморского края, которые получают со всей площади основных зерновых культур в 1937 и 1938 годах в среднем не менее 15-ти центнеров с гектара. Преимущественным правом участия в выставке будут пользоваться те колхозы и совхозы, которые дали за два предыдущих года наилучшие урожаи.

В выставке примут участие те МТС, которые в обслуживаемых ими колхозах выполняют в 1937 году план тракторных работ, снижая себестоимость с выше установленного плана, обеспечили в 1936 году и обеспечат в 1937 году среднегодовую выработку (в гектарах): на один трактор ЧТЗ ("Сталинец") не менее 2500, на один колесный трактор—не менее 900, на один комбайн (в переводе на 15-футовой)—500, на одну льнотеребилку—80.

Право участия в выставке предоставляется тем

совхозам и животноводческим колхозным товарным фермам, которые выполнили государственный план развития животноводства в 1936 и 1937 годах и получили среднегодовой урожай на одну фуражную корову, в зависимости от породы скота, от 1800 до 3000 литров. Выставочный комитет утвердил показатели среднегодового урожая на фуражную корову, среднесуточный привес телят, годовой настриг шерсти, выход деловых поросят.

В выставке примут участие передовики социалистического сельского хозяйства и животноводства: трактористы, выработавшие в 1937 году из расчета на одну смену на ЧТЗ "Сталинец" не менее 2000 гектаров, на колесном—не менее 700 гектар, комбайнеры, выработавшие за сезон (в переводе на 15-футовой комбайн) не менее 800 гектаров, льнотеребильщики—не менее 120 гектар, передовики—звеньевые, получившие в среднем с гектара урожай льна-волокна 15-го номера и выше не менее 10 центнеров, сахарной свеклы не менее 700 центнеров, а на поливных землях—900, конюхи получившие не менее 90 жеребят от 100 маток, доярки получившие средний годовой урожай на одну фуражную корову по группе, обслуживаемых ими коров в зависимости от породы от 2500 до 4000 литров молока в год. Утвержденные так же условия участия в выставке передовиков—звеньевых по хлопку и конопле, чабанов, телятниц, свинарь, а также колхозников—птицеводов, пчеловодов и шелководов.

Участниками выставки могут быть также агрономы, добившиеся высоких урожаев, ветеринарные врачи и зоотехники, добившиеся наибольшей производительности скота в обслуживаемых ими колхозах и совхозах, селекционеры, выведшие новые высокоценные сорта и новые высокосортные породы животных.

и опытники, доказавшие работой крупные достоинства старых ценных сортов, работники, достигшие лучших результатов по искусственному осеменению животных.

Лучшие образцы работы колхозов, совхозов, МТС и колхозных товарных ферм, представленные на выставку, будут отмечены. Выставочный комитет установил 9500 наград, из них 200 больших и 300 малых золотых медалей, 500 больших и 1000 малых серебряных медалей, 2500 дипломов первой степени и 5000 дипломов 2-й степени.

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции, получившие золотую и большую серебряную медаль, получают премию грузовую автомашину, а председатели этих колхозов, директора совхозов и машинно-тракторных станций—легковую автомашину.

Агрономы, ветеринарные врачи, зоотехники, механики, а также передовики—колхозники, селекционеры и опытники за образцовую подготовку к выставке будут персонально премированы и награждены дипломами. Лучшие агрономы, зоотехники, механики, ветеринарные врачи будут персонально вызваны на выставку за счет выставочного комитета.

Совхозам и колхозным товарным фермам, представившим на выставку лучших животных, будут выданы аттестаты комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

**

Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки призывает всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и машинно-тракторных станций, специалистов и научных работников сельского хозяйства включиться в борьбу за право участия в смотре великих побед социалистического сельского хозяйства на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (ТАСС).

О КОМИССИИ, КОТОРАЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Полтора месяца тому назад была организована комиссия под председательством Плесовских по подготовке к детской оздоровительной кампании. Репили открыть пионерские лагеря.

Для организации пионерских лагерей требуется десять тысяч рублей денег, но на сегодняшний день имеется только шесть тысяч. Кроме того, нет физкультурного инвентаря и другого необходимого оборудования.

За все время существования комиссии она ничего не сделала, и это сейчас ставит под угрозу срыва открытие лагерей. Когда

обращаешься к Плесовским за помощью то он, покачав головой, отечественно "наставляет": "ну, что вы ко мне пристаете, какие вы беспомощные, неужели я еще буду заниматься такими пустяками". Это "наставление" Плесовских говорит о непонимании им политической важности проведения детской оздоровительной кампании.

До открытия пионерских лагерей остались считанные дни. Надо заставить Плесовских немедленно заняться организацией детской оздоровительной кампании.

К.

Кельбес.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СЕЛЬСОВЕТАМИ

В результате оторванности руководства второго Романовского сельсовета от масс, отсутствия массово-политической работы с избирателями—работа сельсовета развалена.

Секции сельсовета (культурно-бытовая, финансовая, сельскохозяйственная) не работают. Председатель сельсовета Пряжкин ими не руководит. Депутаты совета в практической работе не участвуют. Из 18 депутатов 10 человек даже не посещают заседания и пленумы сельсовета.

Наказ избирателей не выполнен, он явно игнорируется.

Сельский бюджет за 5 месяцев по доходным статьям выполнен всего на 21 процент. План мясопоставок выполнен только на 8 процентов. Так же сорвано выполнение плана молоко-поставок.

На жалобы тружеников сельсоветами своевременно не реагируют. На 12 июня в делах сельсовета оказалось до 20 не-разобранных жалоб, давность которых превышает более 5 месяцев. Например, гражданин Асухин Ефим подал жалобу о неправильном доведении ему культа еще 28 января, но эта жалоба до сегодняшнего дня не разобрана. Такое же положение с жалобой Цыганкова Ивана и многих других.

Учет и отчетность—запущены. Отметок об уплате денежных платежей в лицеевых счетах не производилось, а поэтому сельсовет не знает кто же является неплатильщиком?

Председатель сельсовета Пряжкин и секретарь Зимин грубо нарушили Стalinскую Конституцию. Зима они выехали в колхоз „Белорусс“, якобы для организации массовой работы на посевной, но организовали пьянку. В пьяном виде подвергнули аресту гражданина Минова. Кроме это-

го—Пряжкин растратил из кассы сельсовета 183 рубля и Зимин 216. Ими присвоено и израсходовано 4 куля зерна, изъятого в 1936 году у единоличников за невыполнение плана хлебо-сдачи. У ряда граждан (Кирилова, Шубенкина и других) Зимицым принимались денежные средства в уплату культа, мясопоставок и присваивались.

Президиум райисполкома 17 июня постановил: нарушителей революционной законности снять с работы и привлечь к уголовной ответственности.

Пасынков.

От редакции: Все эти вопиющие безобразия долгое время оставались незамеченными со стороны отделов райисполкома и особенно финансового отдела. Они, эти факты, говорят об отсутствии конкретного руководства сельсоветами и контроля за их работой. Эти факты говорят еще и о том, что подготовка к выборам Советов по новой избирательной системе идет слабо. Многие сельсоветы выпали из поля зрения руководства райисполкома. Надо немедленно перестроить руководство сельсоветами и организовать политическую работу по подготовке к новым выборам в Советы.

„БЛЮСТИЛЬ“ ЗАНОНА—В РОЛИ ПРЕД. СЕЛЬСОВЕТА

Председатель Бессоновского сельсовета Логинов занялся единоличным хозяйством. Он посеял 0,12 гектара пшеницы, 0,30 га овса, 0,35 га картофеля и 0,04 га конопли. Весь свой посев укрыл от учета сельсовета. Чтобы скрыть следы посева он стал на путь преступления—скрытие посевов единоличников.

Кроме того, Логинов не уплатил за 1936 год сель-

ГРУППА ПЬЯНИЦ РАЗВАЛИВАЕТ КОЛХОЗ

20 июня в колхозе им. Чапаева Арсентьевского сельсовета на общем колхозном собрании постановили с 21 июня начать по-ударному готовиться к силосованию, к сеноуборке, и всех свободных колхозников от этих работ и детей школьного возраста мобилизовывать на прополку посевов.

Этому решению не повезло, как и многим предыдущим решениям. Это решение с первых дней пошло на смарку. Организатором срыва этого решения явился председатель колхоза Коваленко. Он (не успели еще закрыть собрание) собрал своих людей Анисеева А., Фалькова Д., Мазуцина М., Плотникова С. и организовал попойку в честь „святой троицы“. 21 июня намеченные по плану работы сорвались.

Коваленко продолжает пьяствовать, собрав себе компанию и этим самым срывает работу колхоза.

Дальше продолжаться так не может. Коваленко должен быть снят с должности председателя колхоза, иначе летне-полевые работы будут сорваны также, как и весенне-посевная кампания.

Польдяев, Третьяков, Щебляков, Анимов, Емельянов.

хознагога 32 рубля, самонебложения 14 рублей, окладного страхования 44 рубля.

Все эти факты вскрывают действительное лицо Логинова, который прикрывшись званием председателя сельсовета, творит антигосударственные дела.

Логинов должен быть привлечен к ответственности.

Торгунаев, Мельников, Прохоров.

В. ШИШАКОВ.

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ БЕСЕДЫ

1. КАКУЮ ФОРМУ ИМЕЕТ ЗЕМЛЯ

огромным размерам Земли, мы никак не можем непосредственно заметить кризисную земной поверхности. Всё кажется нам, что мы стоим на поверхности **ровной** Земли. Над Землей видим мы так называемое небо, кажущееся нам сводом или куполом. Значит, в любом месте Земли „низ“ всегда там, куда направлена ноги стоящего на ее поверхности человека, а „верх“—над его головой, там, где и находится „небо“.

Сказать про Землю, что она огромна,—мало. Ведь мы говорим, например, так: **огромный** стог сена, **огромные** горы. Самая высокая гора на Земле—гора Эверест в Гималаях, в центральной Азии, поднимается в высоту почти на девять километров. Но в сравнении со всей Землей эта

огромная гора так же ничтожна, как ничтожно просянное зернышко в сравнении с целой копной хлеба.

Земной шар очень велик. Всё его поверхность, считая и моря, занимает пятьдесят один миллиард гектаров (миллиард—это тысяча миллионов, а миллион—тысяча тысяч).

Представьте себе, что люди стали бы копать колодец все дальше и дальше в глубь Земли. Как же глубоко надо было бы копать, чтобы добраться до другой, прямо противоположной стороны земного шара? Оказывается, почти тридцать тысяч километров. В таком колодце могли бы стать друг на друга больше семи миллионов человек.

Предположим, что мы вздумали об'ехать Землю

КОГДА ПРЕКРАТИТСЯ БЕЗОБРАЗИЯ В СИСТЕМЕ КУЗБАССТОРГА

Враг народа—троцкист Карякин, находясь у руководства Кузбассторга,ставил своей задачей развалить работу по снабжению тружеников поселка Барзас, тем самым пытаясь вызвать недовольство тружеников Советской властью.

Казалось-бы, что новое руководство Кузбассторга (зав. кустом тов. Вавилов) и райвнутторг (зав. райвнутторгом тов. Демякин), должны были принять решительные меры по ликвидации последствий вредительства, но однако факты говорят обратное.

В торговой сети совершаются отсутствуют такие продукты, как мясо, рыба, колбасные изделия, молочные продукты, яйца и т. п. Эти товары не являются дефицитными, при желании и умении налаживания советской торговли в нашем районе можно иметь их с избытком.

В торговле хлебом также имеются большие перебои. Ежедневно можно наблюдать очереди за хлебом 40-50 человек, благодаря неповоротливости работников Кузбассторга.

Магазин и ларьки открываются не своевременно. Так например, 18 июня 1937 г. вместо 10 часов утра магазин открыли в 10 с половиной часов. И эти случаи не единичны.

Не лучше дело обстоит и с общественным питанием. Имеющаяся единственная столовая на поселке Барзас работает преступно—безобразно: цены высокие, качество обедов отвратительное, очереди и, как правило, грубость официанток.

В столовой до сего времени почему-то существует отжившая бирочная система. Прежде чем получить обед надо встать в очередь

к буфету, уплатить деньги, получить на руки штук 5-6 железных бирок под разными номерами и только после этого садишься за стол и ожидаешь в течении долгого времени когда подойдет к вам официантка.

Но это еще не все. Очень часто бывает так; буфетчик, перепутав бирки, выдаст Вам другой номер, или же не даст, и тогда Вам приносят кушать то, чего вы не заказывали. Возмущенный посетитель доказывает официантке, что он заказал совершенно другое блюдо, но официантка не умолима, для них бирка закон, они спокойно отвечают посетителю: „Идите обменяйте бирку, будите смотреть глазами какие Вам бирки дают, вы можете быть совсем этого не заказывали, а сейчас требуете“.

Такие грубости и оскорблений мне пришлось испытать самому во время обеда 15 июня с. г. от официантки Снежковой, которая особенно отличается своими грубостями.

Необходимо также отметить, что работа столовой в сутки всего 8 ч. не удовлетворяет запросов тружеников. Пора поставить вопрос о переводе столовой на 2-х сменную работу.

Все эти вопиющие безобразия, которые творятся под носом Зав. Райвнутторгом Демякина и Зав. кустом Кузбассторга Вавилова на руку только классовому врагу, который старается использовать все наши недостатки в своих преступных целях.

Руководству райвнутторга и Кузбассторга надо немедленно покончить с беспечностью в деле налаживания культурной советской торговли и устранить все имеющиеся безобразия.

Смирнов.

Франциско мы должны были бы ехать опять поездом через всю Америку, держась все того же направления, до города Нью-Йорка. Отсюда опять по морю, через Атлантический океан и через Северное и Балтийское моря до Ленинграда, а из Ленинграда поездом в Москву. Мы приехали бы в Москву на восток, в ту сторону, где восходит Солнце. Ехали бы мы по железной дороге из Москвы и ехали бы такие города: Казань, Свердловск, Омск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ, Хабаровск, и, наконец, приехали бы во Владивосток. Этим путем мы проехали бы уже около десяти тысяч километров. Во Владивостоке мы должны были бы сесть на пароход и, минуя Японию, долго ехали бы через огромный океан—Великий или Тихий. Сделав еще десяток тысяч километров по этому океану, мы оказались бы в Америке, в городе Сан-Франциско. От Сан-

(Продолжение научных популярных бесед см. в следующих номерах).

ИСКРА БАРЗАСА 3

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

Английская печать сообщает об оживлении военных действий на всех фронтах Испании. В Мадриде это расценивается, как начало большой летней кампании, во время которой генерал Франко попытается использовать все подкрепления, прибывшие недавно из Германии и Италии.

25 июня мятежники вновь атаковали линии правительства войск у Карабанчеля, Усера и Французского моста (Мадридский фронт) республиканцы открыли сильный ружейный и пулеметный огонь, причинив противнику тяжелые потери. Артиллерия республиканцев настойчиво бомбардировала позиции мятежников в этом районе.

На фронте Гвадалахары республиканские батареи обстреляли скопление мятежников, состоявшее большей частью из кавалерии. Некоторые эскадроны почти целиком уничтожены.

На Бискайском фронте новые партии германских и итальянских самолетов отправлены в Бильбао для участия в наступлении на Сантандер. С целью ослабить это наступление правительственные войска начали активные действия в провинции Леон, прилегающей к стране Басков. Сдесь республиканцы имеют 65 тысяч хорошо вооруженных и подготовленных войск.

(ТАСС).

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВО ФРАНЦИИ

22 июня Шотан сформировал новое французское правительство. Подавляющее большинство министров осталось на прежнем посту. Блюм остался у правительства в качестве заместителя премьера.

Правительство Шотана опирается на партии (входящие в состав народного радикала социалистов, а также коммунистов).

Хотя, правительство Шотана по своему составу и немногим отличается от правительства Блюма, но

в политических кругах подчеркивают, что новое правительство будет проводить финансовую политику, отличающуюся от политики Блюма.

По всей Франции происходят массовые митинги на которых трудящиеся протестуют против позиций Сената, вызвавшей отставку правительства Блюма и требуют чтобы новое правительство провело в жизнь программу народного фронта.

(ТАСС).

МАХНЕВ РАЗВАЛИЛ ПРОФСОЮЗНУЮ РАБОТУ

На основании решения шестого пленума ВЦСПС, еще в мае месяце, на председателе рабочего комитета леспромхоза решили отчетную кампанию начать с 10 июня. Прошел весь июнь месяц, а председатель рабочего комитета **Махнев** на сегодняшний день даже не составил отчета.

Подготовки к выборам профорганов по новой избирательной системе нет. Массово-политическая работа среди рабочих не проводится. Решения пленума ВЦСПС до сознания широких масс не доведены, сдесь ограничились пресловутой "проработкой" этих решений. Письмо о порядке выборов не обсуждено, рабо-

чие об этом также не знает. Заботы о людях нет. Жалобы не разбираются. В этих вопросах Махнев следует примеру грубяна **Полубелова**, попав под влияние последнего.

Махнев расходует профсоюзные средства без ведома председателя рабочего комитета. Ревизионная комиссия (пред. **Гришин**) способствует растранижировать и растречивать деньги Махневу.

Соответствующим организациям надо немедленно проверить работу рабочего комитета и привлечь к ответственности виновников развода профработы в леспромхозе.

Мартынов.

ЕЩЕ РАЗ О ТОРГОВЛЕ В БАРАНОВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Несмотря на неоднократные сигналы газеты "Искра Барзаса" о плохой торговле в Барановском сельсовете — на сегодняшний день положение осталось прежним. Улучшения в работе сельмага, пекарни и магазина Кузбассторга нет. Магазины открываются по на-

строению продавцов. Хлеб выпекается плохого качества и в недостаточном количестве.

До каких пор райвниторг и руководители торгующих организаций будут смотреть сквозь пальцы на эти вопиющие безобразия.

Н. М.

КРЕПНУТ УСТОИ СОВЕТСКОЙ СЕМЬИ

Исполнилась годовщина со дня правительского декрета о запрещении абортов, о помощи роженицам и так далее. Колossalную роль сыграл этот декрет в укреплении Советской семьи. Неустанные заботы партии и правительства об охране материнства и младенчества, о повышении благосостояния трудящихся создали все условия для быстрого роста рождаемости в нашей стране.

Вот несколько цифр: за 5 месяцев прошлого года в Москве родилось 30.171 че-

ловек, а за январь—май этого года — 56.398 человек, в Ленинграде соответственно — 21.978 человек и 39.786 человек, в Баку — 8.150 и 12.126, в Ташкенте — 6.686 и 9.080. В полтора раза примерно, увеличилась рождаемость в Киеве, Минске, в Тбилиси и почти вдвое — в Харькове.

Резко сократились разводы. В РСФСР за первые 4 месяца прошлого года было зарегистрировано 82 тысячи 001 развод, а за тот же период 1937 года — 2433.

(ТАСС).

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ

23 июня в Ленинград на пароходе "Сантай" приехало 1505 детей из страны Басков. С пением "интернационала" и с возгласами "Вива руссия!" "Вива Сталин!" встретили испанские дети Советскую землю.

В Ленинграде Баскские дети пробудут несколько дней, а затем выедут на курорты и в санатории южных районов страны.

(ТАСС).

ВСТРЕЧА С ИСПАНСКИМИ ФУТБОЛИСТАМИ

24 июня на крупнейшем стадионе Москвы "Динамо" состоялся первый в этом году международный футбольный матч. Играли команды футбольистов героической страны Басков и Московского спортивного общества "Локомо-

тив". Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу Баскских футболистов.

На стадионе присутствовало 90 тысяч зрителей. Матч заснят на пленку. Миллионы радиослушателей слушали передачу в матче.

(ТАСС).

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Большие безобразия творятся в колхозе "Трудовик" Ермаковского сельсовета: сгноили более двух центнеров льно-семян, погубили 19 семей пчел, тратят колхозный посев за отсутствием полевого сторожа.

Надо немедленно ликвидировать эти безобразия.

Я. П.

По указанию технического руководителя леспромхоза Полубелова произведено вредительское оборудование бани. Штукатурка стен обваливается. Потолок не отремонтирован.

Надо привлечь Полубелова к ответственности.

Боталов.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Заметка, о хищении молока и подстрижке овец заводом товарищем Ивановым и дядкой Снежковой, помещенной в газете "Искра Барзаса" № 37 от 5 июня подтверждилась.

Правлением колхоза меры принятые. Дядка Снежкова с работы снята. Недостающее количество молока взымается с Иванова по рыночной стоимости.

Пред. колхоза **Пашковский.**

В газете "Искра Барзаса" № 37 от 5 июня в отделе "Короткие сигналы" была помещена заметка о плохой работе продавца Барановского сельмага, о его систематической пьянке и грубости с покупателями. Факты подтвердились. Гриценко с работы снят.

Предправления райПО **Головин.**



ПЕРВЫЙ СБОР МЕДА

Большим источником дохода в колхозе "Красная гора" является пчеловодческое хозяйство. На 20 июня был сделан первый сбор меда с 80 пчело-семей. Собрано больше 8 центнеров меда. С отдельных улей собрали до 14 килограмм.

В этом году колхоз получит большой доход от пчеловодства.

Кочешов.

О ЗАЖИТОЧНОЙ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

— Зажиточную, культурную жизнь дал мне колхоз, несмотря на то, что я престарелых лет и инвалид, — так заявил колхозник колхоза "Красная гора" Нечаев Ф. Г. В 1936 году Нечаев Ф. Г. получил столько хлеба, что обеспечил свою семью хлебом до урожая 1937 года, излишки продал государству и на вырученные деньги одел и обулся свою семью.

В текущем году он намерен купить патефон. Несмотря на годящийся день он уже заработал 130 трудодней.

Работает Нечаев Ф. Г. письмоносцем. Плохо то, что правление колхоза недооценивает его работу и начисляет ему всего 10 трудодней в месяц.

Кочешов.

Барановский с.-с.

Врио. редактора
В. Г. Сахаров.

СТОЛОВАЯ КУЗБАССТОРГА

с 29 июня по просьбе посетителей будет производить отпуск завтраков, обедов и ужинов в следующие часы:

завтраки с 7 с половиной час. до 9 с половиной час. утра, обеды с 12 час. до 3 час. дня, ужины с 5 час. дня до 8 час. вечера.

Кроме того, с 1 июля будет дополнительно работать с 10 вечера до часу ночи **РЕСТОРАН.**

Кузбассторг.

Имеется в продаже Кузбассторга:

- 1) краски по дереву разных сортов,
- 2) стеклооконное разного размеров,
- 3) шорные товары; (вонни, узлы, ременные шланги),
- 4) машина строительная,
- 5) скобяные товары. Кузбассторг.